

**स्वर्ण नगरी जैसलमेर में गणतंत्र दिवस समारोहपूर्वक मनाया जाएगा
अल्पसंख्यक मामलात मन्त्री शाले मोहम्मद करेगें ध्वजारोहण**

जैसलमेर, 24 जनवरी। स्वर्ण नगरी जैसलमेर में राष्ट्रीय पर्व गणतंत्र दिवस हर्षोल्लास के साथ समारोहपूर्वक मनाया जाएगा। मुख्य अतिथि अल्पसंख्यक मामलात, वक्फ, जन अभाव अभियोग निराकरण मन्त्री शाले मोहम्मद शहीद पूनम सिंह स्टेडियम में 26 जनवरी को आयोजित होने वाले मुख्य समारोह में प्रातः 9:05 बजे ध्वजारोहण करेगें और परेड का निरीक्षण करेगें। समारोह में परेड कमाण्डर रिजर्व पुलिस इन्सपेक्टर किशनसिंह चारण के नेतृत्व में मार्चपास्ट प्रस्तुत किया जाएगा।

जिला कलक्टर नमित मेहता ने बताया कि मुख्य अतिथि अल्पसंख्यक मामलात मन्त्री श्री मोहम्मद जिला स्तरीय समारोह में जिले में सराहनीय सेवाओं एवं उल्लेखनीय उपलब्धियों के लिए लोगों को प्रशंसा-पत्र प्रदान कर सम्मानित करेगें। गणतंत्र दिवस कार्यक्रम विवरण के अनुसार अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा राज्यपाल महोदय के संदेश का पठन करेगें। मुख्य समारोह में नगर में स्थित राजकीय एवं निजी विद्यालयों के लगभग 1000 से अधिक छात्र-छात्राओं द्वारा सामुहिक व्यायाम प्रदर्शन प्रस्तुत किया जाएगा। इसके साथ ही बालचरों एवं गर्ल्स गाईड द्वारा साहसिक पिरामिड निर्माण का प्रदर्शन प्रस्तुत किया जाएगा। समारोह में आदर्श विद्या मंदिर के विद्यार्थियों द्वारा लेजियम, डम्बलस, घोष प्रदर्शन किया जाएगा।

मुख्य समारोह में श्रीमती किशनीदेवी मगनीराम मोहता राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय की छात्राओं के साथ ही अन्य शिक्षण संस्थाओं द्वारा आकर्षक सांस्कृतिक समूह नृत्य पेश किया जाएगा। समारोह में विभिन्न विभागों एवं शिक्षण संस्थाओं द्वारा सांस्कृतिक झांकियां निकाली जाएगी। गणतंत्र दिवस समारोह की कडी में शनिवार को अपरान्ह 4 बजे पुलिस लाईन मैदान में जिला प्रशासन बनाम नगरपरिषद के मध्य वॉलीबाल मैच आयोजित होगा वहीं सांय 7:00 बजे शहीद पूनम सिंह स्टेडियम में विद्यालयों के नन्हें-मुन्हें बाल कलाकारों का आकर्षक एवं शानदार सांस्कृतिक कार्यक्रम होगा। समारोह के कडी में शनिवार, 26 जनवरी को प्रातः 7 से 8 बजे तक विद्यालयों से नगर के मुख्य मार्गों से होकर प्रभात फेरी निकाली जाएगी एवं शहीद पूनमसिंह स्टेडियम पहुंचेगी।

-----000-----

**गणतंत्र दिवस परेड का अन्तिम पूर्वाभ्यास सम्पन्न
अतिरिक्त जिला कलक्टर ने लिया व्यवस्थाओं का जायजा, दिए निर्देश**

जैसलमेर, 24 जनवरी। गणतंत्र दिवस समारोह के उपलक्ष में 26 जनवरी 2018, शनिवार को प्रातः कालीन जिला स्तरीय मुख्य समारोह के अवसर पर प्रस्तुत की जाने वाली परेड एवं अन्य कार्यक्रमों का गुरुवार को शहीद पूनमसिंह स्टेडियम में अन्तिम पूर्वाभ्यास किया गया। अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा ने गणतंत्र दिवस परेड, व्यायाम प्रदर्शन, पिरामिड प्रदर्शन एवं अन्य व्यवस्थाओं का जायजा लिया।

अन्तिम पूर्वाभ्यास के अवसर पर परेड कमाण्डर रिजर्व पुलिस इन्सपेक्टर किशनसिंह चारण के नेतृत्व में बीएसएफ, राजस्थान पुलिस, अरबन होमगार्ड, एनसीसी सीनियर, एनसीसी जूनियर, स्टेडेंट पुलिस केडेट, स्काउट, एवं गर्ल्स गाईड द्वारा पुलिस बैण्ड की आकर्षक धूनों पर मार्चपास्ट किया गया। इस अवसर पर जिला शिक्षाधिकारी माध्यमिक नवल किशोर गोयल, प्रारम्भिक रामधन जाट, अतिरिक्त जिला शिक्षाधिकारी कमल किशोर व्यास, जिला रसद अधिकारी राकेश सोनी, प्रधानाचार्य पूनमाराम उपस्थित थे।

अन्तिम पूर्वाभ्यास नगर में स्थित 31 राजकीय एवं निजी विद्यालयों के लगभग 1000 छात्र-छात्राओं द्वारा सामुहिक व्यायाम प्रदर्शित किया गया। इस अवसर पर श्रीमती किशनी देवी मगनीराम मोहता राजकीय बालिका उच्च माध्यमिक विद्यालय, स्वामी विवेकानन्द मॉडल विद्यालय, सेंट पॉल एवम् मिशन स्कूल द्वारा सामुहिक घूमर नृत्य प्रस्तुत किया गया। इस अवसर पर आदर्श विद्या मन्दिर द्वारा घोष वादन किया गया वहीं स्काउट द्वारा पिरामिड निर्माण किया गया। कार्यक्रम का संचालन व्याख्याता विजय बल्लाणी व आरती मिश्रा ने किया। इस व्यायाम प्रदर्शन के संयोजक वरिष्ठ शारीरिक शिक्षक रतनसिंह

भाटी तथा सह संयोजक पूनमसिंह रावलोत थे वहीं सांस्कृतिक कार्यक्रम की संयोजक प्राचार्य श्रीमती सरोज गर्ग थी।

वहीं सांयकालीन सांस्कृतिक कार्यक्रम स्थानीय राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय गांधी कॉलोनी में किया गया। इस अवसर पर राजकीय एवं निजी विद्यालयों के लगभग 200 बालक-बालिकाओं ने देशभक्ति, राजस्थान की संस्कृति से संबंधित 11 कार्यक्रमों का अन्तिम पूर्वाभ्यास किया गया। इस मौके पर अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा, यूआईटी सचिव, डीईओ माध्यमिक नवल किशोर गोयल ने निरीक्षण किया। इस मौके पर व्याख्याता विजय बल्लाणी, नटवर व्यास ने कार्यक्रमों का संयोजन एवं जेटूसिंह माली ने सहयोग दिया। वहीं खेमचन्द राठी व मोहन खां ने संगीत निर्देश किया।

-----000-----

जिले में आज 9 वां राष्ट्रीय मतदाता दिवस समारोह आज राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर मतदान केन्द्रों पर मतदाताओं को शपथ दिलावें

जैसलमेर, 24 जनवरी। जिले में राष्ट्रीय मतदाता दिवस समारोह 2019 के अवसर पर जिला मुख्यालय पर कलेक्ट्रेट परिसर में प्रातः 10 बजे 9 वां राष्ट्रीय मतदाता दिवस समारोह का आयोजन किया जाएगा।

जिला निर्वाचन अधिकारी नमित मेहता ने बताया कि राष्ट्रीय मतदाता दिवस 25 जनवरी, 2019 शुक्रवार को समस्त मतदान केन्द्रों को खुले रखकर मतदाताओं को शपथ दिलाई जाएगी व समारोह के दौरान नए पंजीकृत मतदाताओं को बूथलेवल अधिकारियों के द्वारा बैजेज लगाकर सम्मानित किया जाएगा।

-----000-----

बेटी बचाओं-बेटी पढाओं सप्ताह

मोटर बाईक रैली का शानदार आयोजन

जैसलमेर विधायक एवं पुलिस अधीक्षक ने रैली को दिखाई हरी झण्डी

जैसलमेर, 24 जनवरी। जिले में बेटी बचाओं-बेटी पढाओं सप्ताह कार्यक्रम के अन्तर्गत जिला प्रशासन के निर्देशों में महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा बेटी बचाओं-बेटी पढाओं थीम व स्वीप के तहत बाईक रैली का शानदार आयोजन हुआ। इस बाईक रैली को जैसलमेर विधायक रुपाराम घनदई, पुलिस अधीक्षक डॉ. किरण कंग ने हरी झण्डी दिखा कर रवाना किया एवं रैली के संभागियों का हौसला अफजाई किया।



इस मौके पर एडीजे एवं सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण शरद तंवर, मुख्य कार्यकारी अधिकारी रामेश्वरलाल मीणा, उप अधीक्षक एस.सी.एस.टी सैल महेन्द्रसिंह, मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ.बी.एल.बुनकर, पीएमओ डॉ.उषा दुग्गड़, स्वीप के सह प्रभारी एवं साक्षरता एवं सतत शिक्षा अधिकारी राजकुमार विश्नोई, खेल अधिकारी लक्ष्मणसिंह तंवर भी उपस्थित थे।

मोटर बाईक रैली में संभागियों ने काफी उत्साह दिखाया जिसमें चिकित्सा, खेल, शिक्षा, डाईट, पुलिस, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, आई.टी.आई तथा सामाजिक संगठनों के संभागियों ने भाग लिया। उन्होंने अपने मोटर बाईक पर " अगर दोगे खुला आसमान तो, बेटी भी बढाएगी परिवार का नाम, " बेटी को जो दें पहचान वहीं माता-पिता है महान् " , " बेटी बिना नहीं सजता धरौंदा, बेटी ही है संस्कारों का परिन्दा " की तख्तियों लगाई एवं उनका उद्घोष करते हुए आमजन को बेटियों के महत्व का संदेश दिया एवं उन्हें आगे पढाने का संदेश दिया।

उपनिदेशक महिला एवं बाल विकास अशोक कुमार गोयल ने बताया कि यह रैली पूनमसिंह स्टेडियम से रवाना हुई जहां से हनुमान चौराहा, एसबीआई बैंक शिवरोड, गोपा चौक, किला पार्किंग, नगर परिषद चौराहा, गडीसर चौराहा, गांधी कॉलोनी मैन रोड, ट्रासपोर्ट नगर चौराहा, बाईपास, राजकीय कन्या महाविद्यालय पहुंची।

-----000-----

सराहनीय सेवाओं के लिए बी.एल.ओ अमानुल्लाह होंगे राज्य स्तर पर सम्मानित

जैसलमेर, 24 जनवरी। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार नवम् राष्ट्रीय मतदाता दिवस का राज्य स्तरीय समारोह 25 जनवरी को भगवतसिंह मेहता सभागार, हरीशचन्द्र माथुर राजस्थान राज्य लोक प्रशासन संस्थान, जयपुर में आयोजित किया जा रहा है। जिला कलक्टर नमित मेहता ने बताया कि इस नवम् राष्ट्रीय मतदाता दिवस पर जिले के पोकरण उपखण्ड क्षेत्र के बूथलेवल अधिकारी एवं अध्यापक राजकीय उच्च प्राथमिक विद्यालय नम्बर 3 पोकरण अमानुल्लाह राज्य स्तर पर सम्मानित हो रहे हैं।

जिला कलक्टर ने बी.एल.ओ अमानुल्लाह के राज्य स्तर पर सम्मानित होने पर अपनी ओर से हार्दिक बधाई दी।

---000---

जैसलमेर विधानसभा क्षेत्र के सभी मतदान केन्द्रों पर मनाया जाएगा राष्ट्रीय मतदाता दिवस

जैसलमेर, 24 जनवरी। जिला निर्वाचक रजिस्ट्रीकरण पदाधिकारी (एसडीएम) जैसलमेर विकास राजपुरोहित ने एक आदेश जारी कर बताया कि जैसलमेर विधानसभा क्षेत्र के सभी मतदान केन्द्रों पर नवम् राष्ट्रीय मतदाता दिवस समारोहपूर्वक मनाया जाएगा। उन्होंने विधानसभा निर्वाचन क्षेत्र जैसलमेर के सभी बूथ लेवल अधिकारियों को निर्देशित किया है कि वे शुक्रवार, 25 जनवरी को अपने-अपने मतदान केन्द्रों पर उपस्थित रह कर मतदान दिवस का आयोजन करावें। साथ ही इसमें ग्रामवासियों व मतदाताओं को शपथ भी दिलावें।

---000---

निर्वाचन कार्य में लापरवाही पर बी.एल.ओ तिलोकाराम निलम्बित

जैसलमेर, 24 जनवरी। जिला निर्वाचन अधिकारी (कलक्टर) नमित मेहता ने एक आदेश जारी कर जिले में चल रहे विशेष संक्षिप्त पुनरीक्षण कार्यक्रम की विशेष तिथि 20 जनवरी को अतिरिक्त जिला कलक्टर वीरेन्द्र कुमार वर्मा द्वारा किये गए निरीक्षण के दौरान बूथ लेवल अधिकारी एवं अध्यापक राजकीय प्राथमिक विद्यालय मीरवाला अनुपस्थित पाए जाने एवं निर्वाचन कार्य के प्रति लापरवाही बरतने पर लोक प्रतिनिधित्व अधिनियम 1951 में प्रदत्त शक्तियों के तहत उसे निलम्बित कर दिया है।

आदेश के अनुसार निलम्बन काल में तिलोकाराम को नियमानुसार निर्वाह भत्ता देय होगा। इनका मुख्यालय कार्यालय मुख्य जिला शिक्षाधिकारी जैसलमेर में रहेगा जहां प्रत्येक दिवस को उपस्थिति दर्ज करानी होगी। तिलोकाराम अध्यापक/बी.एल.ओ को आरोप पत्र/आरोप विवरण पत्र पृथक से जारी किए जाएंगे।

---000---

राशन वितरण व्यवस्था में विशेष परिस्थिति में लाभार्थी के अंगूठे की पहचान पॉस मशीन से नहीं हाने पर वैकल्पिक व्यवस्था रहेगी

जैसलमेर, 24 जनवरी। सार्वजनिक वितरण प्रणाली की ऑनलाईन व्यवस्था के अन्तर्गत खाद्य सुरक्षा लाभार्थियों की बायोमेट्रिक पहचान के माध्यम से राशन वितरण किया जाता है, किन्तु विशेष परिस्थितियों में

लाभार्थी के अगूटे/अंगूली की पहचान पॉस मशीन से नहीं होने पर राज्य सरकार द्वारा वैकल्पिक व्यवस्था की गई है।

जिला रसद अधिकारी राकेश सोनी ने बताया कि राशन वितरण के समय लाभार्थी के रजिस्टर्ड मोबाईल नम्बर पर ओटीपी मंगवाया जाकर पहचान स्थापित की जा सकेगी। वहीं बायपास सिस्टम अन्तर्गत प्राधिकृत अधिकारी के माध्यम से एक बार पात्रता का प्रमाणीकरण पॉस मशीन के सॉफ्टवेयर पर करवाया जाकर राशन लेने की सुविधा रहेगी। इसके साथ ही आईरिस स्कैनर द्वारा आंख की पूतली के माध्यम से पहचान स्थापित करने का विकल्प रहेगा।

—000—

रोजगार कार्यालय द्वारा प्लेसमेंट शिविर का आयोजन 28 से 30 जनवरी तक शिक्षित बैरोजगार नवयुवक उठाए शिविर का पूरा-पूरा लाभ

जैसलमेर, 24 जनवरी। जिला रोजगार कार्यालय जैसलमेर और भारतीय सुरक्षा परिषद नई दिल्ली के संयुक्त तत्वावधान में भारत सरकार के पसारा एक्ट 2005 के तहत ग्रामीण व शहरी क्षेत्र के शिक्षित बैरोजगार नव युवकों को सुरक्षागार्ड व सुरक्षा सुपरवाइज के पद पर भर्ती को लेकर म्याजलार रोड़ जैसलमेर स्थित जिला रोजगार कार्यालय प्रथम तल, यू.आई.टी.भवन में 28 जनवरी से 30 जनवरी, 2019 तक प्रातः 11 बजे से दोपहर 3 बजे तक आयोजित कैम्पस प्लेसमेंट शिविर में अभ्यर्थियों की भर्ती की जाएगी।

जिला रोजगार अधिकारी जैसलमेर श्रीमती सुरभि सदावत ने यह जानकारी देते हुए बताया कि जिला रोजगार अधिकारी स्वयं श्रीमती सदावत और एस.आई.एस.रीजनल ट्रेनिंग सेंटर उदयपुर के भर्ती अधिकारी महिपालसिंह द्वारा भर्ती स्थल पर उपस्थित रह कर सुरक्षा गार्ड तथा सुरक्षा सुपरवाइज (बी.ए.पास व न्यूनतम आयु 21 वर्ष) की भर्ती की जाएगी तथा इसके लिए भर्ती स्थल पर ही रजिस्ट्रेशन की कार्यवाही सुसम्पन्न की जाएगी।

उन्होंने बताया कि इस भर्ती में आशार्थी कक्षा दसवीं पास, लम्बाई 170 सेमी, वजन 55 किलोग्राम और उसका सीना 80 से 85 सेमी तथा 20 से 35 वर्ष तक होनी चाहिए। इसके साथ ही शारीरिक रूप से वह पूर्णतया स्वस्थ होना चाहिए। चयनित आशार्थियों को सफलतापूर्वक प्रशिक्षण प्राप्त करने के उपरान्त 65 वर्ष की आयु तक स्थायी रोजगार प्रदान किया जाएगा। उल्लेखनीय है कि इसके लिए एस.आई.एस. रीजनल ट्रेनिंग सेंटर उदयपुर द्वारा भारत सरकार के ऐतिहासिक स्मारकों और प्रतिष्ठित औद्योगिक संस्थानों व मल्टीनेशनल क्षेत्र में उन्हें रोजगार प्रदान किया जाएगा।

जिला रोजगार अधिकारी ने ऐसे शिक्षित बैरोजगार ईच्छुक नवयुवक आशार्थियों से विशेष आग्रह किया गया है कि वे इस सुअवसर का अधिकाधिक लाभ उठाए।

—000—

राष्ट्रीय मतदाता दिवस के उपलक्ष में शुक्रवार को समस्त कार्यालयों में जिला कलक्टर श्री मेहता ने मतदाता जागरूकता शपथ आयोजन के लिए दिश निर्देश

जैसलमेर, 24 जनवरी। स्वर्ण नगरी जैसलमेर में 25 जनवरी, शुक्रवार को मनाए जाने वाले "राष्ट्रीय एकता दिवस" के अवसर पर जिला कलक्टर जैसलमेर नमित मेहता ने सभी विभागीय अधिकारियों को निर्देश प्रदान किये हैं कि वे अपने-अपने कार्यालय में इस दौरान अनिवार्य रूप से मतदाता शपथ का आयोजन किया जाना सुनिश्चित करावें।

जिला कलक्टर मेहता ने बताया कि यह "शपथ" निम्नानुसार दिलाई जानी है और मतदाता जागरूकता शपथ का आयोजन करते हुए संबंधित कार्यालय अपना-अपना प्रतिवेदन मय फोटोग्राफ्स कलेक्ट्रेट परिसर स्थित स्वीप कार्यालय में आवश्यक रूप से प्रेषित करावें।

राष्ट्रीय मतदाता दिवस 25 जनवरी 2019

मतदाता द्वारा ली जाने वाली "शपथ" इस प्रकार से है :-

शपथ

"हम, भारत के नागरिक, लोकतंत्र में अपनी पूर्ण आस्था रखते हुए यह शपथ लेते हैं कि हम अपने देश की लोकतांत्रिक परम्पराओं की मर्यादा को बनाए रखेंगे तथा निष्पक्ष, स्वतंत्र और शांतिपूर्ण निर्वाचन की

गरिमा को अक्षुण्ण रखते हुए ,निर्भीक होकर धर्म , वर्ग ,जाति ,समुदाय , भाषा अथवा अन्य किसी प्रलोभन से प्रभावित हुए बिना सभी निर्वाचनों में अपने मताधिकार का प्रयोग करेंगे। ”

—000—

“ एकसरसाईज –वायु शक्ति 2019 ” के सफल आयोजन के संबंध में बैठक सोमवार ,28 जनवरी को

जैसलमेर ,24 जनवरी। जिले में आयोजित होने वाले “ एकसरसाईज –वायु शक्ति 2019 ” के सफलतापूर्वक आयोजन को लेकर एयर ऑफिसर कमांडिंग की अध्यक्षता में 28 जनवरी ,सोमवार को अपरान्ह 4 बजे वायु सेना स्टेशन जैसलमेर में एक बैठक का आयोजन किया जाएगा।

अतिरिक्त जिला कलक्टर जैसलमेर वीरेन्द्र कुमार वर्मा इस संबंध में बैठक सूचना जारी कर बताया कि इस महत्वपूर्ण मिटींग में सम्मिलित होने वाले संबंधित समस्त विभागीय अधिकारीगण को निर्देशित किया गया है कि वे बैठक के दौरान निर्धारित तिथि एवं नियत समय पर अनिवार्य रूप से उपस्थित होना सुनिश्चित करावें।

—000—

आज कोटड़ी ग्रामपंचायत मुख्यालय पर आयोजित होने वाली रात्रि चौपाल अरिहार्य कारण से निरस्त

जैसलमेर ,24 जनवरी। जिले में ग्रामपंचायत मुख्यालय कोटड़ी में आज शुक्रवार 25 जनवरी को जिला कलक्टर की अध्यक्षता में आयोजित होने वाली रात्रि चौपाल अपरिहार्य कारणों से निरस्त कर दी गई है। इस संबंध में यह जानकारी अतिरिक्त जिला कलक्टर जैसलमेर वीरेन्द्र कुमार वर्मा ने दी।

—000—